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Po styczniowej niewielkiej poprawie notowań gabinetu Donalda Tuska, w lutym1 

nastąpiła ich stabilizacja. 

POPARCIE DLA RZĄDU  

Tak jak przed miesiącem, w lutym najliczniejsi są przeciwnicy obecnego rządu (42%, 

spadek o 1 punkt). Do zwolenników obecnego gabinetu zalicza się nieco ponad jedna czwarta 

badanych (26%, bez zmian). Obojętność wobec rządu deklaruje teraz 28% badanych (wzrost 

o 1 punkt w stosunku do stycznia). 
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 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI DONALD TUSK  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia 2011 – nowego 
rządu Donalda Tuska. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (285) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 6–12 lutego 2014 roku na liczącej 1020 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 28 25 25 25 23 19 25 23 23 20 23 22 26 26 

Przeciwnicy 35 40 43 43 43 43 44 47 45 46 43 43 43 42 

Obojętni 34 31 28 29 30 35 27 28 29 30 31 32 27 28 

Trudno powiedzieć 3 4 4 3 4 3 4 2 3 4 3 3 4 4 

Stosunek do rządu jest związany w sposób istotny statystycznie zarówno z deklaro-

wanymi przez ankietowanych poglądami politycznymi (określonymi na skali lewica–

centrum–prawica), jak i z ich preferencjami wyborczymi. Biorąc pod uwagę poglądy 

polityczne, łatwo dostrzec, że najwięcej przeciwników (50%) obecny gabinet Donalda Tuska 

ma wśród osób identyfikujących się z prawicą (zob. tabele aneksowe). Spośród trzech 

największych potencjalnych elektoratów partyjnych2 zdecydowane poparcie dla rządu 

Donalda Tuska wyrażają jedynie zwolennicy Platformy Obywatelskiej (87%). Przeciwnikami 

rządu są natomiast przede wszystkim zwolennicy Prawa i Sprawiedliwości (80%). Więcej 

przeciwników niż zwolenników obecnego rządu jest także wśród potencjalnych wyborców 

Sojuszu Lewicy Demokratycznej, wśród badanych deklarujących udział w wyborach 

parlamentarnych, ale niezdecydowanych, na kogo głosować, oraz osób niezamierzających 

brać w nich udziału i niezdecydowanych, czy wezmą w nich udział. 

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty* 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość 6 80 12 2 

Platforma Obywatelska 87 6 6 1 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 34 47 17 2 

Niezdecydowani, na kogo głosować 20 37 36 7 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 19 37 37 7 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 10 43 42 5 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

                                                 

2 Zob. komunikat CBOS „Preferencje partyjne w lutym”, luty 2014 (oprac. K. Pankowski). 
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Spośród analizowanych zmiennych społeczno-demograficznych największy wpływ na 

stosunek do rządu ma ocena warunków materialnych własnego gospodarstwa domowego. 

Im ta ocena jest wyższa, tym poparcie dla rządu bardziej prawdopodobne, jednak nawet 

badani dobrze oceniający sytuację materialną swoich gospodarstw domowych częściej 

deklarują się jako jego przeciwnicy (36%) niż zwolennicy (33%), a wśród osób źle 

oceniających swoje warunki materialne przeciwnicy rządu stanowią większość (54%). 

Najwięcej przeciwników rządu jest aktualnie wśród bezrobotnych (60%), natomiast najwięcej 

zwolenników obecny gabinet ma wśród mieszkańców największych miast (46% w miastach 

liczących co najmniej 500 tys. mieszkańców). Mieszkańcy metropolii, to – obok pracujących 

na własny rachunek oraz badanych o najwyższych dochodach per capita – jedyne 

analizowane grupy, w których zwolennicy rządu są liczniejsi niż jego przeciwnicy (zob. 

tabele aneksowe). Przewaga zwolenników rządu nad jego przeciwnikami jest obecnie 

największa wśród ankietowanych prowadzących pozarolniczą działalność gospodarczą 

(odpowiednio 37% i 22%). 

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

W porównaniu ze styczniem nieco bardziej spolaryzowały się oceny wyników 

działalności rządu premiera Donalda Tuska. Tak jak przed miesiącem, zdecydowana 

większość Polaków (63%, od stycznia wzrost o 1 punkt) krytycznie wypowiada się 

o wynikach działalności rządu. Pozytywnie efekty jego pracy ocenia obecnie 27% badanych 

(wzrost o 1 punkt). 

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu ponownego 
objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 29 26 24 23 20 19 23 22 23 20 23 21 26 27 

Źle 56 62 64 66 67 67 65 67 67 67 66 68 62 63 

Trudno powiedzieć 15 12 12 11 13 14 12 11 10 13 11 11 12 10 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od stycznia 2012 – nowego 
rządu Donalda Tuska. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Ocena wyników działalności rządu związana jest przede wszystkim z preferencjami 

wyborczymi ankietowanych. Pozytywne opinie przeważają jedynie wśród sympatyków 

Platformy Obywatelskiej (82% wobec 13% negatywnych). Tradycyjnie najbardziej krytyczni 

w ocenie pracy rządu są zwolennicy Prawa i Sprawiedliwości (88% złych ocen i tylko 9% 

pozytywnych). Negatywne oceny zdecydowanie dominują też wśród potencjalnych 

wyborców Sojuszu Lewicy Demokratycznej (71%), wśród osób zamierzających pójść 

na  wybory, ale niezdecydowanych, na kogo oddać głos (60%), oraz wśród badanych 

niezamierzających brać udziału w wyborach parlamentarnych (74%), a także niezdecydo-

wanych, czy wezmą w nich udział (64%). 

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość 9 88 3 

Platforma Obywatelska 82 13 5 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 27 71 2 

Niezdecydowani, na kogo głosować 24 60 16 

Niezdecydowani, czy wezmą udział w wyborach 21 64 15 

Niezamierzający wziąć udziału w wyborach 14 74 12 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 
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Negatywne opinie o wynikach działalności gabinetu Donalda Tuska przeważają we 

wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych, a szczególnie często 

wyrażają je badani źle oceniający warunki materialne swoich gospodarstw domowych (75%) 

– zob. tabela aneksowa 2. Pozytywne oceny najczęściej wystawiają działaniom rządu 

respondenci z miast liczących co najmniej 500 tys. mieszkańców (41%). 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Oceny polityki gospodarczej gabinetu Donalda Tuska, podobnie jak oceny wyników 

jego działalności, są nieco bardziej spolaryzowane niż przed miesiącem. Tylko trochę ponad 

jedna czwarta respondentów (26%, wzrost o 1 punkt) sądzi, że stwarza ona szanse poprawy 

sytuacji gospodarczej, natomiast dwie trzecie (66%, wzrost o 2 punkty) badanych jest 

przeciwnego zdania. 

 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE  
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego 
rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji 
gospodarczej? w procentach 

Tak 25 22 21 20 17 18 20 18 20 19 20 21 25 26 

Nie 62 68 69 71 72 70 69 72 70 70 70 67 64 66 

Trudno powiedzieć 13 10 10 9 11 12 11 10 10 11 10 12 11 8 

Również ocena polityki gospodarczej rządu związana jest z preferencjami 

wyborczymi ankietowanych. O tym, że polityka obecnego rządu daje nadzieję na poprawę 

sytuacji gospodarczej, w zdecydowanej większości przekonani są jedynie sympatycy 

Platformy Obywatelskiej (78%). Największymi pesymistami w ocenie szans poprawy stanu 

gospodarki wskutek polityki obecnego rządu są potencjalni wyborcy Prawa i Sprawiedliwości 

(89%). Negatywnie politykę gospodarczą rządu w zdecydowanej większości oceniają również 

potencjalni wyborcy Sojuszu Lewicy Demokratycznej (79%), osoby zamierzające wziąć 

udział w wyborach, ale niezdecydowane, na kogo oddać głos (65%), oraz ankietowani 

niezamierzający brać udziału w wyborach parlamentarnych (74%), a także niezdecydowani, 

czy wezmą w nich udział (67%). 

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość 9 89 2 

Platforma Obywatelska 78 16 6 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 21 79 0 

Niezdecydowani, na kogo głosować 20 65 15 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 23 67 10 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 13 74 13 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Negatywne oceny polityki gospodarczej rządu wyrażają w większości przedstawiciele 

wszystkich analizowanych grup społeczno-demograficznych (zob. tabele aneksowe). 

Najmniej krytycznych opinii jest wśród mieszkańców największych miast (51%). Wśród 

badanych z miast liczących co najmniej 500 tys. mieszkańców jest też najwięcej ocen 

pozytywnych (45%). Szczególnie krytyczni są natomiast badani źle oceniający warunki 

materialne swoich gospodarstw domowych – ponad trzy czwarte z nich (76%) uważa, 
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że polityka obecnego rządu nie stwarza szans na poprawę sytuacji gospodarczej, a tylko co 

siódmy (14%) jest przeciwnego zdania. 

ZADOWOLENIE Z PREMIERA 

Zadowolenie z tego, że pracami Rady Ministrów kieruje Donald Tusk wyraża obecnie 

28% badanych (tyle samo co w styczniu), natomiast większość (59%, wzrost o 1 punkt) 

badanych jest z tego niezadowolona. 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

Czy jest Pan(i) 
zadowolony(a) z tego, 
że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 

Tak 34 32 30 28 26 26 27 25 28 25 28 26 28 28 

Nie 51 53 57 59 60 59 59 62 59 61 57 60 58 59 

Trudno powiedzieć 15 15 13 13 14 15 14 13 13 14 15 14 14 13 

 

  CBOS 

 RYS. 4.  CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
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Poziom satysfakcji z osoby szefa rządu związany jest przede wszystkim  

z preferencjami wyborczymi badanych. Zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi  

Donald Tusk, deklaruje zdecydowana większość potencjalnych wyborców Platformy 

Obywatelskiej (90%). Niezadowoleni z premiera są przede wszystkim sympatycy Prawa  

i Sprawiedliwości (92%), ale brak zadowolenia dominuje także wśród zwolenników Sojuszu 

Lewicy Demokratycznej (59%), wśród osób zamierzających uczestniczyć w wyborach, ale 

niezdecydowanych, na kogo oddać głos (53%), a także niezdecydowanych, czy wziąć w nich 

udział (60%) oraz wśród deklarujących absencję (68%). 

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu 
stoi Donald Tusk?  

Tak Nie Trudno powiedzieć 
Potencjalne elektoraty* 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość 5 92 3 

Platforma Obywatelska 90 7 3 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 24 59 17 

Niezdecydowani, na kogo głosować 27 53 20 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 22 60 18 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 16 68 16 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Jedyną grupą społeczno-demograficzną, w której zwolennicy premiera Donalda Tuska 

przeważają nad jego przeciwnikami, są mieszkańcy największych aglomeracji (w miastach 

liczących co najmniej 500 tys. mieszkańców odpowiednio: 50% i 43%). Szczególnie 

krytycznie nastawieni do premiera obecnego rządu są badani bardzo często uczestniczący 

w praktykach religijnych, rolnicy i pracujący w indywidualnych gospodarstwach rolnych, 

bezrobotni oraz osoby źle oceniające warunki materialne własnych gospodarstw domowych 

(zob. tabele aneksowe). 

 

   
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Po styczniowym niewielkim wzroście ocen rządu3 – związanym z ogólną poprawą 

nastrojów społecznych – w lutym nastąpiła ich stabilizacja. Rząd ma poparcie przede 

wszystkim wśród potencjalnych wyborców Platformy Obywatelskiej, natomiast 

w pozostałych potencjalnych elektoratach, a także wśród  badanych deklarujących absencję 

w ewentualnych wyborach parlamentarnych oraz niezdecydowanych, czy wziąć w nich 

udział, dominują oceny negatywne. Sprzeciw wobec obecnego rządu najczęstszy jest wśród 

potencjalnego elektoratu Prawa i Sprawiedliwości. Warto też zauważyć, iż odnotowana 

w styczniu poprawa ocen rządu wśród osób, które twierdzą, że wezmą udział w ewentualnych 

wyborach, ale jeszcze nie wiedzą, na kogo będą głosować, okazała się nietrwała. Niewielką 

korektę ocen w tej grupie badanych widać też w przypadku pozostałych wskaźników. 

 Opracowała 

 Barbara BADORA 

                                                 

3 Zob. komunikat CBOS „Stosunek do rządu w styczniu”, styczeń 2014 (oprac. K. Kowalczuk). 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska?  

jestem 
zwolennikiem 

jestem 
przeciwnikiem 

jest mi obojętny 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % 

Liczba osób 

Ogółem 26 42 28 4 1018 
Mężczyźni 28 45 24 4 486 Płeć 
Kobiety 24 40 32 4 532 
18–24 lata 14 39 40 6 119 
25–34 27 44 26 3 203 
35–44 26 37 35 3 175 
45–54 23 47 28 2 164 
55–64 29 46 22 3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 31 39 24 6 179 
Wieś 21 41 34 4 392 
Miasto do 19 999 21 48 26 4 159 
20 000 – 99 999 28 41 28 3 196 
100 000 – 499 999 25 42 28 5 162 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 46 39 13 2 108 
Podstawowe 17 45 33 4 223 
Zasadnicze zawodowe 21 43 33 3 250 
Średnie 28 40 27 4 340 

Wykształcenie 

Wyższe 37 40 20 3 206 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 38 39 22 1 94 
Średni personel, technicy 25 48 25 3 36 
Pracownicy adm.-biurowi 26 41 28 5 71 
Pracownicy usług 17 40 42 2 73 
Robotnicy wykwalifikowani 26 37 33 4 115 
Robotnicy niewykwalifik. 21 49 26 4 57 
Rolnicy 17 53 28 2 42 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 37 22 35 6 41 
Renciści 31 44 25   56 
Emeryci 30 40 25 6 231 
Uczniowie i studenci 18 42 31 10 59 
Bezrobotni 16 60 21 3 86 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 20 38 41 2 57 
inst. państw., publicznej 27 39 32 3 145 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 30 44 25 2 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 37 30 5 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 53 28 2 42 
Do 500 zł 15 45 36 3 150 
501–750   21 45 27 7 105 
751–1000  23 45 30 2 134 
1001–1500 24 48 24 4 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 39 36 24 1 193 
Złe 12 54 29 5 149 
Średnie 23 44 29 4 454 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 33 36 27 4 414 
Kilka razy w tygodniu 13 53 30 4 47 
Raz w tygodniu 21 43 31 5 448 
1–2 razy w miesiącu 30 37 28 5 159 
Kilka razy w roku 29 40 29 2 221 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 34 43 20 3 143 
Lewica 33 43 23 1 183 

Centrum 30 37 30 3 314 

Prawica 25 50 22 3 314 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 36 40 10 207 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Donalda Tuska od czasu ponownego objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 27 63 10 1018 
Mężczyźni 31 60 9 486 Płeć 
Kobiety 23 65 11 532 
18–24 lata 24 60 16 119 
25–34 24 69 7 204 
35–44 29 61 9 175 
45–54 19 65 16 163 
55–64 30 65 5 178 

Wiek 

65 lat i więcej 34 55 11 179 
Wieś 25 64 11 391 
Miasto do 19 999 25 64 12 159 
20 000 – 99 999 25 65 9 196 
100 000 – 499 999 26 64 10 162 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 41 52 6 109 
Podstawowe 25 63 12 223 
Zasadnicze zawodowe 25 63 11 251 
Średnie 26 64 10 338 

Wykształcenie 

Wyższe 32 60 8 206 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 33 60 6 95 
Średni personel, technicy 27 66 7 36 
Pracownicy adm.-biurowi 24 65 12 71 
Pracownicy usług 23 63 14 71 
Robotnicy wykwalifikowani 27 63 10 115 
Robotnicy niewykwalifik. 21 69 10 57 
Rolnicy 20 68 12 42 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 37 47 16 41 
Renciści 33 62 5 56 
Emeryci 31 59 10 231 
Uczniowie i studenci 31 61 9 59 
Bezrobotni 16 71 13 86 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 71 11 57 
inst. państw., publicznej 27 63 11 145 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 28 65 7 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 27 61 12 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 71 9 42 
Do 500 zł 21 68 11 150 
501–750   22 63 15 105 
751–1000  25 67 9 134 
1001–1500 25 68 7 179 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 34 59 7 193 
Złe 13 75 12 149 
Średnie 25 64 11 453 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 34 57 10 416 
Kilka razy w tygodniu 31 57 13 47 
Raz w tygodniu 24 64 12 447 
1–2 razy w miesiącu 28 64 8 159 
Kilka razy w roku 29 62 9 222 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 62 8 143 
Lewica 31 66 3 183 

Centrum 30 58 12 315 

Prawica 26 69 4 314 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 58 23 206 
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Tabela 3 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 26 66 8 1016 
Mężczyźni 30 65 5 485 Płeć 
Kobiety 22 66 12 531 
18–24 lata 20 69 11 119 
25–34 29 63 8 203 
35–44 24 67 9 175 
45–54 20 69 11 163 
55–64 27 67 6 178 

Wiek 

65 lat i więcej 32 59 8 178 
Wieś 23 66 10 390 
Miasto do 19 999 23 69 8 159 
20 000 – 99 999 24 70 6 196 
100 000 – 499 999 24 65 11 162 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 45 51 4 109 
Podstawowe 24 66 10 223 
Zasadnicze zawodowe 22 67 11 251 
Średnie 25 67 7 338 

Wykształcenie 

Wyższe 34 61 5 204 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 35 62 3 95 
Średni personel, technicy 28 69 3 35 
Pracownicy adm.-biurowi 21 73 6 71 
Pracownicy usług 25 61 15 71 
Robotnicy wykwalifikowani 28 65 7 115 
Robotnicy niewykwalifik. 25 58 17 57 
Rolnicy 19 73 9 42 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 37 55 8 41 
Renciści 28 62 9 56 
Emeryci 28 64 8 230 
Uczniowie i studenci 19 73 7 59 
Bezrobotni 15 72 13 86 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 21 70 9 57 
inst. państw., publicznej 23 73 5 144 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 34 59 7 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 30 60 10 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 70 9 42 
Do 500 zł 20 68 12 150 
501–750   19 67 15 105 
751–1000  24 68 8 134 
1001–1500 26 69 6 178 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 35 60 5 193 
Złe 14 76 10 148 
Średnie 23 67 10 453 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 33 60 7 415 
Kilka razy w tygodniu 16 73 10 47 
Raz w tygodniu 24 68 8 446 
1–2 razy w miesiącu 30 66 4 159 
Kilka razy w roku 29 61 9 221 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 27 61 12 143 
Lewica 31 62 7 183 

Centrum 28 64 8 315 

Prawica 29 68 3 313 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 14 68 19 205 
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Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu 
stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 28 59 13 1018 
Mężczyźni 31 59 10 486 Płeć 
Kobiety 26 59 15 532 
18–24 lata 16 65 20 119 
25–34 25 63 12 204 
35–44 33 53 14 175 
45–54 25 62 13 163 
55–64 32 61 7 178 

Wiek 

65 lat i więcej 35 52 13 179 
Wieś 24 64 12 391 
Miasto do 19 999 24 62 14 159 
20 000 – 99 999 28 62 10 196 
100 000 – 499 999 29 52 19 162 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 50 43 7 109 
Podstawowe 21 67 12 223 
Zasadnicze zawodowe 27 61 11 251 
Średnie 29 57 14 338 

Wykształcenie 

Wyższe 36 51 14 206 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 35 50 15 95 
Średni personel, technicy 26 68 6 36 
Pracownicy adm.-biurowi 31 49 20 71 
Pracownicy usług 26 59 15 71 
Robotnicy wykwalifikowani 29 59 12 115 
Robotnicy niewykwalifik. 24 70 7 57 
Rolnicy 20 72 8 42 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 32 43 25 41 
Renciści 45 48 7 56 
Emeryci 32 55 13 231 
Uczniowie i studenci 20 69 12 59 
Bezrobotni 16 71 12 86 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 71 10 57 
inst. państw., publicznej 26 59 14 145 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 37 55 8 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 54 17 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 73 6 42 
Do 500 zł 20 68 12 150 
501–750   27 58 15 105 
751–1000  25 65 10 134 
1001–1500 26 62 12 179 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 40 53 7 193 
Złe 18 73 10 149 
Średnie 26 60 13 453 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 34 53 13 416 
Kilka razy w tygodniu 13 75 12 47 
Raz w tygodniu 24 62 14 447 
1–2 razy w miesiącu 31 61 8 159 
Kilka razy w roku 30 54 16 222 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 39 51 10 143 
Lewica 32 58 9 183 

Centrum 31 55 13 315 

Prawica 29 64 7 314 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 18 58 24 206 

 


